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２ 再就職にむけた就職活動について 

２－１ 前職の離職理由と再就職を決めるにあたって優先したこと 
 

(1) それまでの仕事を辞めた理由を複数回答により尋ねたところ、出産、結婚、妊娠、

育児という順となっており、86％の女性が出産、結婚、妊娠、育児を理由に仕事を辞

めている。 

 

表２－１－１ 結婚や出産、育児の時期の離職理由について（複数回答） 

1 2 3 4 （再掲） 5

出産 結婚 妊娠 育児
出産・結婚・妊

娠・育児
（重複を除く）

転居

回答者数
（ｎ＝３９１）

148 120 105 58 335 41

割合 38% 31% 27% 15% 86% 10%

6 6 8 9 10 11 12
夫の仕事の

都合
子どもの預け場
所がなかった 健康問題

転職や
その準備

職場の慣行 親の介護 その他

23 23 20 16 13 2 29

6% 6% 5% 4% 3% 1% 7%  
 
(2) 仕事を決めるにあたって優先したことは、「長期間安定して働けること」が58％、

「通勤時間の短さ」が50％であり、「残業・休日出勤が少ないこと」や「給料の額」

の優先度はそれほど高くなかった。 

 

表２－１－２ 仕事を決めるにあたって優先したことについて(複数回答） 

長期安定 通勤時間 資格経験 土日定休 やりたい仕事
少ない残業
休日出勤 給料額

回答者数
（ｎ＝３９１） 225人 197人 119人 110人 101人 44人 41人

割合 58% 50% 30% 28% 26% 11% 11%
 

 

(3) 今の仕事が「はじめての再就職」の場合と「２回目以降の再就職」の場合とで、 

「仕事を決めるにあたって優先したこと」の変化を比べると、２回目以降の再就職で

は「資格・職業経験を発揮できる（27％）」や「自分がやりたい仕事（23％）」の優

先度が下がり、「長期間安定して働ける（63％）」が大きく上がっている。 

 

表２－１－３ 仕事を決めるにあたって優先したことについて（複数回答） 

 （はじめての再就職、2回目以降の再就職） 

長期安定 通勤時間 資格経験 やりたい仕事 土日定休
少ない残業
休日出勤 給料額

はじめての再就職
（ｎ＝１６７人） 50% 47% 35% 30% 26% 8% 8%

２回目以降の再就職
（ｎ＝２２４人 63% 53% 27% 23% 30% 13% 13%

 

(4) 夫と同居している女性（夫同居）は、「通勤時間の短さ（51％）」や「長期間安定

して働ける（49％）」ことの優先度が高いほか、夫と同居していない女性（夫非同
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居）に比べて「資格・職業経験を発揮できる（37％）」「自分がやりたい仕事

（29％）」を優先する割合が高い。一方、夫非同居では「長期間安定して働けること

（72％）」が大幅に高く、「土日が定休である（34％）」ことや「給料の額

（15％）」の優先度の割合も高い。 

 

表２－１－４ 仕事を決めるにあたって優先したこと（複数回答） 

 (夫同居と夫非同居の別） 

通勤時間 長期安定 資格経験 やりたい仕事 土日定休
少ない残業休

日出勤 給料額

夫同居
（ｎ＝２４７人）

51% 49% 37% 29% 25% 11% 8%

夫非同居
（ｎ＝１４４人）

49% 72% 19% 19% 34% 12% 15%
 

 

(5) 「仕事を決めるにあたって優先したこと」と再就職で就いた「職種」との関連につ

いては、「長期間安定して働ける」を最優先とした職種は、営業職、事務職、福祉職、

ＩＴ職であった。また、「資格経験を発揮できる」の優先度が高い職種は、資格職、

教育職、医療職であった。 

 

表２－１－５ 仕事を決めるにあたって優先したこと（複数回答） 

自分がやりたい仕事 50%

通勤時間 50%

事務職　（ｎ＝182） 長期安定 65% 通勤時間 54% 土日定休 38%

福祉職　（ｎ＝５５） 長期安定 58% 資格経験 51% 通勤時間 45%

資格経験 42%

土日定休 42%

長期安定 50%

自分がやりたい仕事 50%

医療職　（ｎ＝７２） 資格経験 54% 長期安定 47% 資格経験 46%

教育職　（ｎ＝４） 資格経験 75% 自分がやりたい仕事 75% 通勤時間 50%

長期安定 38%

通勤時間 38%

28%61% 長期安定 50% 資格経験

再
就
職
後
の
職
種

サービス職
（ｎ＝１８）

通勤時間

営業職　（ｎ＝１６） 長期安定

ＩＴ職　（ｎ＝１２）

資格職　（ｎ＝６） 資格経験

長期安定

69% 資格経験

50%

自分がやりたい仕
事

100%

27%ものづくり職
（ｎ＝２６）

土日定休 65%

25%

自分がやりたい仕
事

33%

技術・経験のアッ
プ

33%

最も優先 ２番目に優先 ３番目に優先


